
KEDVES KULCSIAK!
A település lakóit és ingatlantulajdonosait érintő, foglalkoztató kérdéseiket több, hivatalos fórumon  

– az évente meghirdetett közmeghallgatáson, levélben vagy személyesen – is lehetőségük van 
feltenni a polgármesternek, valamint a képviselő-testületnek.  

  Kérdéseiket az alábbi hivatalos fórumon juttassák el a település vezetőinek: 
polgarmesterkulcs@gmail.com vagy 06 (70) 639-0157

Ha valóban a kérdéseire keresi a választ és a megoldást, kérem, hogy ezeken a elérhetőségeken  
vegyük fel a kapcsolatot, mert a hivatalos ügyintézésre csak így van lehetőség. 

Általános kérdésekben kizárólag a következő kommunikációs eszközök segítségével tudnak  
kedves lakótársaim hivatalosan tájékozódni: Kulcsi Krónika, facebook.com/kulcskozseg, 

www.kulcs.eu, www.kulcs.org. 
Jobb Gyula polgármester
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XVI. évfolyam, 5. szám 2023. május

Írásunkat a 2. oldalon olvashatják.

A Terület- és Település fej lesztési Operatív Program 135 millió forintos támogatásának köszönhetően valósulhatott meg a bel-
terület védelmét szolgáló vízelvezető-hálózat kiépítése Kulcson a Bartók Béla utcában, a Temető utcában és Deák Ferenc ut-
cában. Az átadó ünnepség szalagátvágási ceremóniáján részt vett dr. Molnár Krisztián, a Fejér Vármegyei Közgyűlés elnöke,  
dr. Mészáros Lajos, a térség országgyűlési képviselője és Jobb Gyula, Kulcs település polgármestere.

„Ez a fejlesztés nemcsak  „Ez a fejlesztés nemcsak  
a kényelemért, hanem  a kényelemért, hanem  
a biztonságért is fontos”a biztonságért is fontos”
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A Kulcs Községi 
Önkormányzat veze-
tői már hosszú évek óta 
dolgoznak annak meg-
oldásán, hogy a kulcsi 
gyerekek nagyobb in-
tézményekbe, méltó kö-
rülmények közé járhas-
sanak. Ennek sikere az 
épülő iskola és a készülő 
bölcsőde is. 

Dr. Molnár Krisztián, a Fejér 
Vármegyei Közgyűlés elnö-
ke és dr. Mészáros Lajos, a 
térség országgyűlési képvise-

lője Kulcsra látogattak, ahol 
Jobb Gyula polgármesterrel 
a készülő bölcsőde munkála-
tainak állásáról személyesen 
tájékozódtak.

Kulcs település lakosságszá-
ma egy évtized alatt mintegy 
ezer fővel gyarapodott. Ez nagy 
büszkeséget és egyben renge-
teg feladatot is jelent az önkor-
mányzat vezetőinek. Ezzel szo-
ros összefüggésben merült fel 
az a hálás gond is, hogy egy-
re több Kulcson a gyerek, akik 
bölcsődések, óvodások vagy is-
koláskorúak.

Jobb Gyula polgármester 
a következőket mondta el la-
punknak:

– A Százholdas Pagony 
Óvoda és Bölcsőde jelenleg 
négy óvodás és egy bölcsődés 
csoporttal működik. Ebben a 
nevelési évben minden cso-
portban a maximális, har-
mincfős gyereklétszám van, 
csoportonként két óvónővel 
és egy dajkával. Egy kivétellel 
a csoportok munkáját pedagó-
giai asszisztens vagy gyógype-
dagógiai asszisztens segíti. A 
feltételek tehát adottak, csak 

a hely szűk. Ezért az igények 
ellenére jelenleg egyetlen to-
vábbi gyermeket sem tudunk 
az óvodában vagy a bölcsődei 
csoportban fogadni. A gyer-
meklétszám növekvő tenden-
ciája már az előző önkormány-
zati ciklusban is egyértelműen 
látszott. Ezért már akkor meg-
tettük a szükséges lépéseket, el-
készültek a tervek a Nap háza 
elnevezésű épület – ez ma a 
szociális intézmény – mögötti 
területre. Azonban szülői ké-
résre helyszínváltás történt, hi-
vatkozva a praktikumra és 

Az új bölcsődei helyszín  
bizony új forrást is igényel
Az országgyűlési képviselő biztosította a lakosságot, hogy dolgoznak a megoldáson 

Mint arról lapunkban ko-
rábban már olvashattak 
róla, a településen kulcs-
kérdés a felszíni csapadék-
víz hatékony elvezetése. 

Hiszen az utak aszfaltozása és 
a csatornázás mellett rendkívül 
fontos a felszíni csapadékvíz 
elvezetése is a csúszásveszé-
lyes területrészek stabilitásának 
megszilárdításához. Május 5-én 
reggel egy ilyen fejlesztés ünne-
pélyes átadására került sor.

A Terület- és Település fej-
lesztési Operatív Program 135 
mil lió forintos támogatásának 
köszönhetően valósulhatott 
meg a belterület védelmét szol-
gáló vízelvezető-hálózat kiépíté-
se Kulcson a Bartók Béla utcá-
ban, a Temető utcában és Deák 

„Ez a fejlesztés nemcsak a kényelemért, hanem a biztonságért is fontos”
Ünnepélyesen átadták az elkészült vízelvezető-hálózatot a Bartók Béla, a Temető és a Deák Ferenc utcában 

Dr. Mészáros Lajos, dr. Molnár Krisztián és Jobb Gyula 
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a komfortra. Az új területet az 
óvodával szemben tehát meg 
kellett vásárolni, és a már elké-
szült terveket az új helyszínhez 
kellett igazítani. Azonban mind-
ez két évvel meghosszabbította a 
projekt megvalósulását.

A gyermeklétszám ilyen 
mértékű kritikus alakulása 

az idei nevelési évet meg-
előző beiratkozást követően 
realizálódott. Ekkor azonna-
li megoldásként próbáltunk 
egy ötödik csoport beindítá-
sára kísérletet tenni a torna-
terem átalakításával. De ezt 
a törvények akkor nem, csak 
a 2023/2024-es nevelési évre 

tették lehetővé. Minden igye-
kezetünk ellenére tehát jelen-
leg nem, de szeptembertől egy 
új csoporttal, az új bölcsőde 
megépülésével pedig még egy 
további csoporttal bővülhet a 
kulcsi óvoda – mondta el la-
punknak Jobb Gyula polgár-
mester. Lapzárta után érke-

zett a hír: az április testüle-
ti ülésen döntés született ez 
ügyben. Erről az 5. oldalon 
olvashatnak bővebben.

Dr. Mészáros Lajos, a térség 
országgyűlési képviselője a kö-
vetkezőkről nyilatkozott a ké-
szülő bölcsőde kapcsán:

– Nagy szükség és igény van 
újabb bölcsődei és óvodai férő-
helyekre Kulcson. Ezért – bár 
nem az eredetileg tervezett he-
lyen –, hanem az óvoda szom-
szédságában épül az új intéz-
mény. Ez az elkövetkező idő-
szakban praktikus lesz, hiszen 
az átmeneti állapotban az in-
tézmények segíteni tudják egy-
mást. Azonban ez a környezet 
fejlesztésre szorul, amely több-
let forrást igényel. Jelenleg azon 
dolgozunk, hogy erre megol-
dást keressünk – mondta el  
dr. Mészáros Lajos országgyű-
lési képviselő.

Megtekintették az új bölcsőde építési munkáit  

Ferenc utcában. Az átadó ünnep-
ség szalagátvágási ceremóniáján 
részt vett dr. Molnár Krisztián, 
a Fejér Vármegyei Közgyűlés el-
nöke, dr. Mészáros Lajos, a tér-
ség országgyűlési képviselője és 
Jobb Gyula, Kulcs település pol-
gármestere.

Elsőként Jobb Gyula mondott 
beszédet.

– Telepünk adottságai nem-
csak gyönyörködtetnek, hanem 
feladatot is adnak. Szép Duna-
partunk párját ritkítja, és a dom-
bokkal tarkított településrészek 
pedig csodás kilátással szolgál-
nak. De esőzés idején a magasabb 
területekről lezúduló víz megke-
seríti a lakók életét, és csúszásve-
szélyt is jelent. 2014-ben lettem 
Kulcs polgármestere, ekkor első-
ként a Dózsa György utca lakó-

inak tettem ígéretet arra, hogy 
az életüket megkönnyítő csa-
padékvíz-elvezetést megoldjuk. 
Ma végre átadhatjuk ezt a fej-
lesztést, amelynek az első üteme 
a Bartók Béla, a Temető és Deák 
Ferenc utca egy részében valósult 
meg. Mivel komoly problémák-
ról van szó, ezeknek a feladatok-
nak a megoldására nagy szükség 
van. Ezért hamarosan kezdődik 
majd a második ütem, ahol a 
Deák Ferenc utca többi szaka-
sza és a Dózsa György utca kerül 
sorra, és az első körhöz hasonló-
an a csapadékvíz elvezetésén túl 
itt is megújul majd a teljes útbur-
kolat is. Az a célunk, hogy a tele-
pülésen mindenhol megoldjuk a 
csapadékvíz elvezetését, és min-
denhol szilárd útburkolat legyen 
a lakosság életének megkönnyí-

tése érdekében. Köszönöm min-
den résztvevőnek a munkáját és 
a kormánynak a forrást.

Dr. Molnár Krisztián, a Fejér 
Vármegyei Közgyűlés elnöke a 
következőket mondta el:

– Szerényen fogalmazunk ak-
kor, amikor azt mondjuk, hogy 
Kulcs fejlődik. Ugyanis nehéz 
nem észrevenni a település-
re érkezve a fejlesztéseket. Így 
például az iskola megújulását, 
amely országosan is jelentős. De 
a Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Program keretében ké-
szül az egészségügyi intézmény 
bővítése és az új bölcsőde is. 
Együtt a két projekt 530 mil-
lió forint százszázalékos támo-
gatású, amit az önkormányzat 
150 millió forintos saját forrás-
sal egészített ki. Tehát összesen 

650 millió forintot meghaladó 
értékű fejlesztés van folyamat-
ban, amely országosan is pél-
daértékű. Köszönetet fogalma-
zok meg a lakosságnak, az ön-
kormányzati testületnek és az 
országgyűlési képviselő úrnak.

Ezután dr. Mészáros Lajos or-
szággyűlési képviselő szólt a fej-
lesztés jelentőségéről:

– Kulcson több fejlesztés van 
folyamatban, de különösen nagy 
jelentősége van ennek, amely-
nek ünnepélyes átadására ér-
keztünk ma. Hiszen a település 
egyes részei löszös talajra épül-
tek. Tehát a csapadékvíz-elveze-
tés nem csak az itt élők kényel-
méért, de a biztonságuk miatt is 
fontos. Köszönöm a kormány-
nak a támogatást, és gratulálok 
a kulcsiaknak. 

„Ez a fejlesztés nemcsak a kényelemért, hanem a biztonságért is fontos”
Ünnepélyesen átadták az elkészült vízelvezető-hálózatot a Bartók Béla, a Temető és a Deák Ferenc utcában 
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A környezetvédelem egy-
re nagyobb hangsúlyt 
kap manapság, talán pont 
ezért a mindennapi köz-
beszéd része lett. Fontos, 
hogy beszéljünk róla, és 
fontos az is, hogy csele-
kedjünk mielőbb. 

A település polgármestere, 
Jobb Gyula így nyilatkozott a 
témában. 

– Arra tanítom az unoká-
im, hogy próbáljunk minél ke-
vesebb szemetet termelni, ke-
vesebb áramot fogyasztani. Ha 
úgy adódik, autó helyett szíve-
sen közlekedek biciklivel vagy 
gyalog, mert a testmozgás so-
sem árt. Ebben a tudatban élek, 
és igyekszem az életemet úgy 
alakítani, és a munkámat úgy 
végezni, hogy minél környezet-
tudatosabb legyek – mondta el 
Jobb Gyula polgármester, majd 
folytatta:

– Már több éve gyűjtjük egy 
magánkezdeményezés kapcsán 
az egészségház előtti szív alakú 
gyűjtőben a műanyag kupako-
kat, amellyel mindig valamely 
nemes célt szoktunk támogatni. 
E témában megvalósult önkor-
mányzati kezdeményezések kö-
zül az egyik legjelentősebb, de 
mindenképp a legnagyobb for-
rásigényű az volt, hogy a múlt 
évben pályázati forrás segítsé-
gével a települést elcsúnyító il-
legális szemétlerakók felszámo-
lása is megtörtént. De ebben a 
sorban említhetném a helyi új-
ságban rendszeresen megjele-
nő Közrendetlenség címet vi-
selő rovatot, az ebben szerep-

lő történetek bemutatásának is 
a környezetünk védelme a cél-
ja. Mert hiszek a figyelemfel-
hívásban és a kommunikáció-
ban. Hiszen nem lehet mindent 
rendelettel szabályozni, a jóér-
zés lehetne a mérvadó irány.

Kulcson gyerekbarát telepü-
lésként kiemelt hangsúlyt fek-
tetünk a jövő nemzedékére. Így 
az elmúlt időszakban három új 
játszótér, fitnesz park, műfűves 
focipálya, extrém pálya és  leg-
újabbként pumpapálya is ké-

szült, amelyek a gyerekek, és 
a fiatalok értelmes szabadidő 
eltöltéséhez kínál lehetőséget. 
Rengeteg kulcsi gyerek, család, 
fiatal érezheti végre Kulcs ha-
tárain belül is jól magát. Sőt, 
gyakran a szomszéd települé-
sekről is érkeznek ide.

Ezért személyesen is bánt, 
felháborít, hogy az új, előbb 
említett fejlesztések állapota 
látványosan romlik, tisztasága 
enyhén szólva is kivetnivalót 
hagy sok esetben maga után. 

Kérek minden felelősséggel 
gondolkodó kulcsit, hogy a jó-

érzésükre hagyatkozva ne hagy-
ják ezt. 

Természetesen ezek a folya-
matok a faluvezetés sem hagy-
hatja válasz nélkül. A játszóté-
ri karbantartási munkák, mint 
a kilazult hintacsavarok, a kö-
télcsúszka megjavítása megtör-
tént. A játszótér melletti csa-
torna hamarosan pótlásra ke-
rül, a házirendet újra ki fogjuk 
függeszteni. A műfüves pályát 
körülvevő háló szintén pótlás-
ra kerül majd, de ez utóbbihoz 
a forrás megteremtésén még 
dolgoznunk kell. Ugyanakkor 
Posch János képviselőtársamat 
hivatalosan is kineveztük felü-
gyelőnek, aki a szabályok be-
tartatásában fog közreműköd-
ni. Azonban nem lehet mindig 
ő sem jelen minden helyszínen 
és mit sem ér a sok megvalósult 
terv, a pályázatokba tett munka, 
ha a kisgyerek például a játszó-
téren széttört üvegbe lép, vagy 
csikket eszik. Kérem ne hagyjuk 
és ne engedjük, ha kell emel-
jük fel a szavunk – hangsúlyozta 
Jobb Gyula polgármester.

„Nem lehet mindent rendelettel 
szabályozni, a jóérzés lehetne  
a mérvadó irány”
Közrendetlenség 

A műfüves pálya hálójának  
a felújítása égető,  
de jelentős a forrás igénye

A játszótér házirendje sem a helyén van, már az is leszakadt

A játszótéri szaletli asztala is borzasztó állapotban van
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Kulcs Község 
Településrendezési 
Eszközeinek – Település-
szerkezeti Terv, Helyi 
Építési Szabályzat és 
Szabályozási Terv – több 
részterületre szóló módo-
sítása elkészült. 

Az anyag bemutatására 
Lakossági Fórumot szerveztek 
a Polgármesteri hivatal dísz-
termébe 2023. április 19-én 
16 órai kezdettel. A lakossági 
fórumon Jobb Gyula polgár-
mester köszöntötte a lakosság 
részéről megjelent érdeklődő-
ket, bemutatta az anyag elké-
szítésében közreműködő Váti 
Városépítési Kft. két mun-
katársát Paksi Szilvia vezető 
településtervezőt, és Mátrai 
Levente okl. tájépítészmérnö-

köt, akik részletesen bemutat-
ták az elkészült projektet.

Kulcs Község Önkormány-
zata megbízásából a Váti 
Városépítési Kft.  készítette el 
Kulcs Község Település rende-
zési Eszközeinek több részte-
rületére szóló módosítását.  A 
feladat Kulcs Község 59/2021. 
(III. 18.) Kt.  határoza tá  val el-
fogadott Településszerkezeti 
Tervének, valamint 5/2021. 

(III. 19.) önkormányzati ren-
deletével jóváhagyott Helyi 
Építési Szabályzatának több 
részterületre szóló módosí-
tásáról szólt.  Kulcs Községi 
Önkormányzat Képviselő‐tes-
tülete 263/2022. (XII. 14.) hatá-
rozatában döntött Kulcs Község 
Településrendezési Eszközei 
több részterületre szóló mó-
dosításának megindításáról.  
A határozat – összhangban A 

településtervek tartalmáról, el-
készítésének és elfogadásának 
rendjéről, valamint egyes te-
lepülésrendezési sajátos jogin-
tézményekről szóló 419/2021. 
(VII. 15.) Korm. rendelet (to-
vábbiakban: a 419/2021. Korm.  
rendelet) 59.§ (2) bekezdésé-
ben szereplő előírásokkal – a 
tele-pülésfejlesztési döntésen 
túl tartalmazza az új beépítés-
re szánt területekről, valamint 
a Főépítészi feljegyzés elfogadá-
sáról szóló döntéseket is. 

Az elkészült dokumentá-
ciót településünk honlapján 
(https://www.kulcs.eu/kesz-a-
telepulesrendezesi-eszkozok-
modositasa/), az E-TÉR felü-
leten, illetve a Polgármesteri 
Hivatalban ügyfélfogadási idő-
ben személyesen áttekinthetik 
is az érdeklődők.

Lakossági Fórumot tartottak
Ismertették az elkészült Településszerkezeti Tervet és a HÉSZ módosításait 

A Kulcs Községi 
Önkormányzat képvi-
selő-testülete, 2023. 
április 26-án szer-
dán 16 órai kezdettel a 
Polgármesteri Hivatal 
Dísztermében tartot-
ta soron következő nyílt 
testületi ülését.

Az ülésen megjelentek: 
Fekete György alpolgármes-
ter, dr. Neumann Helga jegy-
ző, Deák Ibolya, Posch János, 
Obberrecht Tamás, Tóthné 
Vass Anita és Nagy Anita ön-
kormányzati képviselők. Jobb 
Gyula polgármester hivatalos 
ügy miatt, igazoltan maradt 
távol. A lakosság részéről nem 
jelent meg senki.

Fekete György alpolgár-
mester köszöntötte a testü-
leti ülés résztvevőit, majd 
megállapította a testület ha-
tározatképességét, ezt köve-
tően felkérte a képviselő-tes-
tület tagjait, hogy hozzák meg 
döntéseiket az aktuális napi-
rendi pontokban. 

A képviselő-testület tagjai 
elfogadták a Kulcsi Százholdas 
Pagony Óvoda és Bölcsőde 
Alapító Okirat módosítási, va-
lamint egy vizesblokk kialakí-
tásához benyújtott kérelmét. 
A megnövekedett gyermeklét-
szám miatt, ugyanis új óvodai 
csoport létrehozására van szük-
ség a következő nevelési évtől, 
az új csoport további két óvónő 
és egy dajka alkalmazását teszi 

szükségessé. A vizesblokk kiala-
kítását a megnövekedett dolgo-
zói létszám indokolja. A testület 
tagjai döntöttek a Kulcs Községi 
Önkormányzat 2023. évi költ-
ségvetéséről szóló önkormány-
zati rendelet és a személyes gon-
doskodást nyújtó szociális el-
látásokról szó 20/2021. (X.27.) 
önkormányzati rendelet mó-
dosításáról. Döntés született 
továbbá a közbeszerzési érték-
határt el nem érő beszerzések le-
bonyolításával kapcsolatos eljá-
rásrend szabályzatának, továb-
bá a gyermek háziorvosi alap-
ellátás megszervezéséről szóló 
feladat-ellátási szerződés mó-
dosításáról. Ezt követően a kép-
viselők egyhangúlag elfogadták 
a képviselő-testület Szervezeti- 

és Működési Szabályzatáról 
szóló 17/2019. (XI.27.) önkor-
mányzati rendelet módosítását, 
de határoztak a Kulcs 3559.hrsz. 
ingatlan-nyilvántartási átveze-
téséről és elnevezéséről, így 
a Kossuth Lajos utcai régi 
buszforduló és szoborpark 
hivatalos elnevezése Hatok 
tere lesz. 

Lapunk hasábjain helyszű-
ke miatt valamennyi döntésről 
nem tudunk beszámolni ked-
ves olvasóinknak, de a testü-
leti üléseken készült jegyző-
könyveket elolvashatják teljes 
terjedelmében településünk 
honlapján a www.kulcs.eu-n, 
illetve az üléseken készült vi-
deofelvételeket megtekinthetik 
YouTube csatornánkon. 

Testületi ülés áprilisban
Tizenöt napirendi pontot tárgyalt a képviselő-testület  

Az anyag bemutatására lakossági fórumot szerveztek
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Majdnem minden kis-
fiú életében van egy 
olyan időszak, amikor 
mozdonyvezető akar 
lenni. Ezért különö-
sen nagy élmény volt 
a kulcsi Százholdas 
Pagony Óvoda és 
Bölcsőde Nyuszi cso-
portjába járó kisgyere-
kei számára a rácalmási 
vasútállomáson tett lá-
togatás.

A rácalmási  vasútállo-
más jócskán eltér a szok-
ványostól. Környezete a 
kisváros híréhez méltón 
a  Rácalmási Városvédő és 
Szépítő Egyesület  tagjainak 

jóvoltából rendezett, mi 
több, egyenesen mesesze-
rű. További különlegesség, 
hogy – szintén a városvé-
dők alkotó kedvével – egy 
vasúttörténeti emlékparkot 

alakítottak ki. Ahol egy étke-
zőkocsi szemlélteti, milyen 
is volt a XX. század vasúti 
gasztrokultúrája és a Púpos 
becenévre hallgató, M40.103 
típusú, Ganz-MÁVAG 

Akiket a mozdony füstje 
megcsapott...
Hihetetlen élményekben volt része a Nyuszi csoportosoknak neves sofőrök segítségével  

Az ovisok a mozdonyba is bekukucskálhattak 

A Nyuszi csoport különleges transzporttal érkezett

Dorina és Ajsa örömmel nézelődtek a muzeális relikviák között

A gyerekeket Gyöngyösi László és felesége, 
Marika fogadta és kalauzolta
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A Kulcs Községi 
Önkormányzat sport-
koncepciójának soron 
következő része, a pum-
papálya elkészült és a 
műszaki átadása meg-
történt. Mielőtt azonban 
a pályára lépünk,  a bal-
esetveszély miatt tájéko-
zódni kell és be kell tar-
tani az előírásokat. 

„A pumpapálya (angolul 
„pump track”) egy modern 
közösségi és játszótér. Ha a 
használója megfelelően „pum-
pál” akkor tekerés nélkül ké-
pes körbe-körbe haladni raj-
ta. A pumptrack hullámok 
és kanyarok egymásutánja.” 
Kulcson a Rákóczi utcáról 
megközelíthető játszótér, mű-
füves és extrém pályák mögött 
és a focipálya mellett található. 
Parkolni a focipálya mellett 
lehet kényelmesen. Jobb Gyula 
polgármester a veszélyekre is 
figyelmeztet:

– A házirend olvasható a pá-
lya mellett elhelyezve, és betar-
tásuk kötelező. A legfontosabb 

szabály, ha még nem múlt el 
a használó 14 éves ebben az 
esetben csak szülői felügyelet-
tel léphet a pályára. A bukó-
sisak használata kötelező, más 
védőeszköz (térd-, könyökvé-
dő, hosszúnadrág) erősen aján-
lott. Egyszerre 6-8 fő tudja ké-
nyelmesen használni, 5 méte-
res követési távolsággal új lé-
tesítményünket. 

Elsősorban a szülők felelő-
sek a 14 év alatti gyermekei-

kért, az önkormányzat pedig 
Posch Jánost bízta meg a ját-
szótér és sportpályák szabály-
szerű használatának betarta-
tásával. 

A település sportkoncepci-
ójában megfogalmazott tervek 
szerint a következő beruházás 
ezen a területen a műfüves- és 
az extrém pálya közötti terü-
leten épül majd, ide teniszpá-
lyát terveztek – tájékoztatott a 
település polgármestere.  

Bukósisak nélkül tilos!
Mielőtt elstartolnánk a pumpapályán  

Az önkormányzat Posch Jánost bízta meg a játszótér  
és sportpályák szabályszerű használatának betartatásával

gyártmányú dízelmozdony 
elégítheti ki a vasút iránt 
érdeklődök kíváncsiságát. 
Hiszen a vasúti járművek kí-
vül-belül megújulva korhű 
festéssel, még pályaszámmal 
is ellátva várják az érdek-
lődőket. A bejárható vonat 
minden négyzetcentiméte-
rén Gyöngyösi László ma-
gángyűjteményéből szár-
mazó muzeális relikviák 
láthatóak. Ide tett látogatást 
április 27-én délelőtt a kulcsi 
óvoda Nyuszi csoportja és 
négy pedagógusuk.

Az ifjú kulcsiak külön-
leges transzporttal érkez-
tek a kirándulás színhelyé-
re. Az eredeti terv szerint 
stílszerűen vonattal tervez-
ték a vasúttörténeti park-
ba a látogatást, de a vasúti 
közlekedés nincs összhang-
ban az óvodások napirend-
jével. Ezért a kulcsiak három 
kisbuszával utaztak a gyere-
kek a szomszéd településre. 
A Kulcsi Szociális Intézmény 
tanyagondnoki kisbuszát és a 
Kulcsi Sportegyesület jármű-
veit Panda Krisztián tanya-
gondnok és Posch János ön-
kormányzati képviselő mel-
lett, Jobb Gyula polgármes-
ter vezette. 

A kulcsi különítményt a 
rácalmási állomáson Gyön-
gyösi László és felesége Gyön-
gyösi Lászlóné, Marika várta. 
A gyerekek kíváncsiságát tü-
relmes és érdekes magyaráza-
tokkal, történetekkel elégítet-
ték ki. Hiszen Marika nyug-
díjas pedagógusként is tudja, 
hogy milyen fontos az a haj-
tóerő, amely a gyerekeket az 
őket körülvevő világ felfede-
zésére és a dolgok megkérdő-
jelezésére ösztönzi.   

Az óvodás csoport délelőt-
ti kirándulása, a vasúttörté-
neti érdekességek után a kul-
csi cukrászdában értek véget, 
ahol a nagyszerű élményeket 
egy fagylalt elfogyasztása ko-
ronázta meg. A pumpapálya nagyszerű kikapcsolódás lehet a szabályok betartása mellett



8 K U L C S  K Ö Z S É G I  Ö N K O R M Á N Y Z A T  K I A D V Á N Y A

Kulcson nem szerveztek 
majálist központilag, de 
a Duna-parti település-
részen a lakók ünnepel-
tek a május eleji hosszú 
hétvégén. 

Az ott élők szervezik minden 
évben a folyó partján a ta-
vaszköszöntő ünnepséget. Az 
együtt eltöltött idő, a hagyo-
mányos malacsütés, a vidám 
beszélgetések összehozzák és 
erősítik a helyi közösséget.

Tavaszköszöntő malacsülttel
Duna-parti majálist szerveztek a településünk lakói 

A Duna-part volt a helyszíne a lakóközösség rendezvényének

Idén a majálison, április 30-
án a legszebb arcát mutatta a 
vízpart. Mintegy ötvenen vet-
tek részt az eseményen, de a 
kilátogatók nagy számát azért 
nem lehet kizárólag csak a szép 
idővel magyarázni. A hagyo-
mányosan jó hangulat is bizto-
san hozzájárul a kulcsi Duna-
parti majális sikeréhez.

Már kora délelőtt elkezdő-
dött a malacsütés, sőt a gasztro-
nómia változatosságában gyö-
nyörködni vágyók kedvéért 
idén csülkös pacal is készült. Az 
ülőalkalmatosságokat és aszta-
lokat, a zenelejátszót, evőesz-
közöket és italokat mindenki 
otthonról hozta.

A közönségszervező felada-
tokat mindig Kunzner Antal 
vállalja magára. Most is meg-

hívta a törzsgárdás résztvevők 
mellett az új lakókat is. Az 
események dokumentálásában 
Harsányi Károly jeleskedett, a 
sajtókapcsolatokért Harsányiné 
Angéla volt a felelős.

Jó volt a hangulat, ezért idén 
is szép emlékekkel távozhattak 
a résztvevők. A következő kö-
zösségi eseményüket pünkösd-
vasárnapra tervezik a kulcsi 
Duna-part mellett lakók, ezút-
tal főzőversenyt szerveznek. 
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A Magyar Vöröskereszt 
kulcsi alapszervezete 
véradást szervezett má-
jus 4-én délután a pol-
gármesteri hivatal dísz-
termében. 

A vér nélkülözhetetlen a rá-
szoruló betegek gyógyításá-
ban, az életmentésben. A tu-
domány mai állása szerint a 
vér semmi mással nem helyet-
tesíthető, mesterségesen nem 

előállítható, csak véradással 
pótolható. A hazai egészség-
ügyi intézmények ellátása éves 
szinten nagyságrendileg 390 
ezer véradással biztosítható. 
Így a folyamatos, biztonságos 
ellátáshoz – munkanapokra 
lebontva – napi 1600-1800 
vér adóra van szükség.

Kulcson a helyi Vörös-
kereszt évente három véradást 
szervez. A legutóbbi májusin, 
26 véradó segített a vérével.

Sárközi Zsuzsi 
és Barna Jutka segítők

Kulcsi hétköznapi hősök, 
köszönjük

Folyt a vér  
a díszteremben

Sterczel Balázs

Király Sándorné

A Kulcson élőknek bizo-
nyára feltűnt már, hogy a 
településen több közte-
rületre is új táblák kerül-
tek. Még mielőtt bárki 
egyfajta hirdetőfelületre 
gondolna, és használatba 
venné e célból a táblákat, 
utánajártunk milyen funk-
ciót szántak a felületek-
nek a konstruktőrök.

Mint megtudtuk, az illetékes 
ez ügyben Fekete György al-
polgármester, aki készségesen 
állt rendelkezésünkre, hogy 
felvilágosítással, tájékoztatással 
szolgáljon az ügyben.

– Egy megvalósult pályáza-
ti projektről van szó, amely a 
Nemzeti Együttműködési Alap 
Támogatási Program kereté-
ben valósul meg. Célja a köz-
ségben élők helyi identitásának 
erősítése, az új lakosok megis-
mertetése a településükkel te-
kintettel arra, hogy Kulcs köz-

ség Magyarország egyik legdina-
mikusabban növekvő községe. A 
célcsoport a település valameny-
nyi lakója kortól és nemtől füg-
getlenül. Az állandó lakosokkal 
és üdülőtulajdonosokkal együtt 
ez közel ötezer embert érint. A 
helyszín Kulcs község közigazga-
tási területére terjed ki, bemutat-
va a köznyelvben is használatos 
településrészeket.

– A projekt ötlete és a pá-
lyázat megírása tőlem szárma-

zik, de a KUBAK nyitott volt rá, 
így a megvalósításhoz szüksé-
ges szakmai munkát Oberrecht 
Tamás és Deák Ibolya képvise-
lőtársaimmal közösen végeztük 
el, amihez Oberrecht Kornél 
bácsi gyűjteménye, Kulcsról 
készült örökségvédelmi ha-
tástanulmány, illetve a 2001-
ben kiadott emlékkönyv szol-
gált forrásként. Továbbá kö-
szönjük Buza Andrea és dr. 
Keszi Tamás Gábor munká-

ját, a Dunaújvárosi Intercisa 
Múzeum régészei két táblához 
is biztosították a hiteles történel-
mi és tárgyi emlékeket felvonul-
tató anyagot.

– Az első ütemben hat tábla 
készült el, ezeket a Császár-tanya, 
a Csönki lejáró, a Keszonok, a 
Dózsa György út, valamint a 
Bem és Deák utca sarkán és a 
hajóállomáson helyeztük ki, be-
mutatva a településrészek törté-
nelmi hátterét és nevezetességeit. 
Padokat és szemeteseket is sze-
rettünk volna kirakni a táblák 
mellé, de ezt a mostani ütem-
ben nem tudjuk megvalósítani, 
mivel a 2 millió 990 ezer forint 
támogatásból 1 millió 196 ezer 
forintot ítéltek meg.

– A táblákon az ismertetők és 
képek mellett lesznek majd QR-
kódok is, amik a település hon-
lapjára (kulcs.eu) irányítják az ol-
vasót, ahol bővebb információt 
találhatnak majd Kulcs történe-
téről – mondta el Fekete György.

Cél a kulcsi identitás erősítése
A köznyelvben is használatos településrészek bemutatása 

Nem hirdetőtábláknak készültek, 
utánajártunk mi célt szolgálnak majd
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A statisztikák egyér-
telműen azt mutatják, 
hogy a fűtési időszak-
ban bekövetkező lakás-
tüzek, és a szén-mon-
oxid-mérgezések száma 
évről évre emelkedő 
tendenciát mutatnak. 
Szünder András ké-
ményseprő mesterrel 
folytatott beszélgeté-
sünk irányította rá a fi-
gyelmünket a kémény-
seprő tevékenység 
kapcsán bekövetkezett 
változásokra.

A lakástüzekkel és a szén-
monoxid-mérgezésekkel ösz-
szefüggő balesetek leggyak-
rabban emberi mulasztás mi-
att következnek be, holott a 
fűtőeszközök és a kémények 
a fűtési szezon kezdete előtti 
rendszeres felülvizsgálatával 
könnyen megelőzhetőek len-
nének. Ráadásul a veszélyezte-
tettek körét az is növeli, hogy 
az energiaválság miatt sokan 
visszatértek a hagyományos 
(fa, szén) fűtési módokhoz, 
ami azonban jelentős kocká-
zattal jár, ha a fűtőberende-
zések és a kémények állapota 
nem megfelelő.

A kéményseprő 
vizsgálatról
A kéményseprők célja a füst-
elvezető épségének, valamint 
a fűtésrendszer biztonságos 
működésének ellenőrzése; az 
esetleges problémák kiszűré-
se, a balesetetek megelőzése. 
A vizsgálat során kívül-be-
lül megnézik az égéstermék-
elvezetőket, ellenőrzik azok 
műszaki állapotát, vizsgálják, 
hogy a fűtés működéséhez 
van-e az adott helyen elég 

levegő, illetve biztosított-e a 
levegő utánpótlása, emellett 
elemzik a tüzelőberendezés-
ből távozó égéstermék össze-
tételét. Ha problémát tárnak 
fel, fontos, hogy saját érdeké-
ben mindenki mihamarabb 
intézkedjen a javításról.

A szakember a kéményvizs-
gálatról tanúsítványt állít ki. 
Ezen fel kell tüntetnie az utolsó 
műszaki vizsgálat évét, vala-
mint az ellenőrzés során elvég-
zett műszeres mérések ered-
ményét. A katasztrófavéde-

lem kéményseprői készpénzt 
nem kezelhetnek, nem fogad-
hatnak el. Végeznek díjköteles 
munkát is, azonban ezeket elő-
re, írásban meg kell rendelni és 
a munka elvégzése után, szám-
la ellenében, átutalással kell a 
díjat megfizetni.

A katasztrófavédelem 
minden kéményseprője vég-
zett szakmunkás, arcképes 
igazolvánnyal rendelkezik, 
egységes munkaruhát visel, és 
a munkavégzéshez biztosított 

autójuk is jól megkülönböz-
tethető, a katasztrófavédelem 
feliratai, színei jól láthatóak 
rajta. Felszerelésük korszerű 
és teljes, minden szerszámuk, 
mérőműszerük biztosított.

Nem automatikus,  
meg kell rendelni
A társasházakba a kémény-
seprők a jövőben is automa-
tikusan, az év elején köz-
zétett sormunkaterv szerint 
érkeznek, amelyről hirdet-

mény útján értesítik az érin-
tetteket. A családi házakba 
a kéményseprő nem megy 
automatikusan, az itt élőkhöz 
a tulajdonosok kezdeménye-
zésére, egyeztetett időpont-
ban érkeznek a szakemberek, 
ezért fontos, hogy erről se 
feledkezzünk el!

Fontos tudnivaló, hogy 
2023. január 20-tól a ka-
tasztrófavédelem kémény-
seprői végzik az ingyenes 
lakossági kéményseprő-ipari 

közszolgáltatást. A szolgálta-
tás megrendelése telefonon a 
1818-as telefonszámon a 9.1-
es menüpontot választva, a 
családi házakban élők on-
line is egyeztethetnek idő-
pontot az ingyenes kémény-
seprői sormunka elvégzésé-
re a https://kemenysepres.
katasztrofavedelem.hu/ ol-
dalon.

Érdemes a szolgáltatást jó-
val a fűtési szezon megkez-
dése előtt megrendelni, mi-
vel több millió kémény tarto-
zik hozzájuk, így munkatársa-
ik gyakran csak két hónapos 
várakozási idő után tudják a 
munkát elvégezni.

Vállalkozásoknak 
díjköteles
Azokban a lakásokban, házak-
ban, ahová vállalkozás van be-
jegyezve, a hatósági felügyelet 
öt céget bízott meg a megyé-
ben, amelyek a kéményseprői 
feladatokat ellátják. Azonban 
ezeknek a házaknak a vizsgá-
lata díjköteles. A kéménysep-
rő-ipari szolgáltatás elvégzését 
a katasztrófavédelem a hely-
színen ellenőrizheti. A köte-
lezően előírt ellenőrzésről a 
megbízott cégek tájékoztatót 
küldenek.

Szünder András, a Magyar 
Kürtő Kft. kéményseprő mes-
tere arra is felhívja a figyel-
met, hogy aki elmulasztja a 
kéményseprés elvégezteté-
sét, az bajba sodorja magát 
vagy hozzátartozóit. Ezen túl-
menően pedig egy esetlege-
sen bekövetkező káresemény 
kapcsán a biztosító bekérheti 
a kifizetés feltételeként a vizs-
gálati lapot, ezért sem elha-
nyagolható a kémények vizs-
gálata

Tűz van, babám?
Megváltozott a kéményseprő tevékenység, pedig az ellenőrzés elengedhetetlen a baj megelőzéséhez

Vigyázat, ez év januárjától változott a szabályozás
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„A kutya ugat, a kakas 
kukorékol, a kacsa há-
pog, a galamb turbékol, 
a bagoly huhog” – olvas-
ni a rengeteg panaszt a 
Dunaújváros közeli tele-
pülések közösségi média 
felületein. Vajon miért 
költöznek ki mégis azok 
a városlakók az agglo-
merációba, akik nem 
szeretik a vidéki életet?

Miért költözik kertes házba 
valaki, aki gyűlöli a vidéken 
testközelből érzékelhető kör-
nyezeti hatásokat és az álla-
tokat? Olvasgatva a Facebook 
bejegyzéseket, a következők-
kel találkozhatunk:

– A csodálatos kilátásba be-
lenyúlnak a fák lombkoronái. 
Kit érdekelnek azok a sok tíz-
éves fák. Én panorámát akarok 
a pénzemért és kész.

– A házam előtt, az utcán 
van egy nagy diófa. Ott szok-

tam állni, az autómat rendre 
megtisztelik a madarak. Kitől 
kell fakivágási engedélyt kérni?

– A szomszéd kutyája ugat. 
Birtokvédelmi eljárást kezde-
ményezek.

– A szomszéd baromfit tart. 
A kakas hajnalban kukorékol, 
a kacsák hápognak és büdös 
van. Nem azért vettem házat 
sok millióért, hogy ebben él-
jek. Kinél kell feljelentést ten-
nem, hogy megszüntesse az ál-
latkertet?

– Idegen macskák a ker-
tembe járnak piszkítani. 
Bűncselekmény, ha kiteszek 
mérget?

– Valami szemét bagoly be-
költözött a kertembe. Egész éj-
jel sikítoznak a fiókái. Nem bí-
rom már. Kivágatom a fát.

– Virágültetés közben, ren-
geteg undorító giliszta teker-
gett a földben. Ki lehet irta-
ni ezeket, vagy ültessek magas 
ágyásba?

– Letérköveztettem a 
„kertet”. A kocsibeállót vé-
gig szórattam murvával, de a 
szomszéd felől átmászik így is 
a gaz. Ha átszórok gyomirtót, 
az baj?

– Van egy kiskutyám, akit 
néha kiengedek az udvarra. 
Sokan itt sétáltatják előttem 
a kutyájukat az utcán. Fifike 
ilyenkor megőrül. Hiába szól-
tam, nem viszik másfelé. Mit 
tegyek?

– A szomszéd vasárnap 
nyírja a füvet, flexel és moto-
ros permetezőt is használ. Fel 
fogom jelenteni csendháborí-
tásért.

– A valaha gyönyörű ker-
tekből az új ingatlantulajdo-
nosok mindent kivágtak, sok 
helyen még a termő gyümölcs-
fákat, szőlőtőkéket, és a rézsű-
ből is eltávolítják a suvadás 
megakadályozása miatt tele-
pített növényeket is. Zöldnek 
jó a fű, de még jobb a műfű, 

mert azt nem kell nyírni, a mű-
virágot meg nem kell locsol-
ni. Mindenhol térkő, murva 
van. Inkább kaspókban van-
nak virágok a járólapos tera-
szokon. Szívük szerint kipusz-
títanának bármit, ami él, mert 
„szemetel”.

– Meggátolnák a szomszéd 
Mariska nénit abban is, hogy 
megtermelje a családjának a 
csodás zöldségeket. De a tá-
voli tanyáról származó sárga 
bio tojásért viszont hadakoz-
nak, és a termelői piacon sor-
ban állnak. Az új lakóparkok 
vagy új kiköltözőkkel teli tele-
pülésrészek már csak kicsit em-
lékeztetnek az igazi jó vidéki 
feelingre. Ezek az emberek be-
vállalták a napi dugókat, hogy 
ugyanolyan kőrengetegben él-
jenek, mint a Római városrész 
közepén. Ki érti ezt?

Megkérdeztük olvasóinkat, 
miért költöztek a városból vi-
dékre?

Pusztai Zsuzsanna

– A fővárosban éltünk, és sze-
rintünk teljesen élhetetlen. 
Nem akartuk, hogy a gyere-
keink abban a mocsokban és 
zsúfoltságban éljenek. Persze, 
mi is nyugodtabb életre 
vágytunk. Bejött. Jól érezzük 
magunkat!

Mácsfalvi-Kiss Jenna

– A férjem alapvetően kulcsi, 
ezért  neki vissza húzott a szí-
ve ide vidékre és szerintem a 
kisfiamnak is sokkal jobb a 
friss levegőn, mint a város-
ban. Ezért én alkalmazkodtam 
hozzájuk és kiköltöztünk. De 
egyáltalán nem bántam meg. 
Ma már bejárni sem szeretek 
a városba.

Városiak vidéken 
„Nem azért vettem házat sok millióért, hogy hajnalban a kakast hallgassam” 

Miért költözik kertes házba valaki, aki gyűlöli a vidéken testközelből érzékelhető 
környezeti hatásokat és az állatokat? 
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Egész Európában nincs 
olyan jóléti intézke-
désre példa, mint a 
Magyarországon beve-
zetett, időseket segí-
tő Gondosóra program 
– mondta Fülöp Attila, 
a Belügyminisztérium 
gondoskodáspolitikáért 
felelős államtitkára.

Fülöp Attila elmondta, hogy 
a kormány által tavaly elin-

dított Gondosóra programot 
négy év alatt fokozatosan épí-
tik ki. Minden 65 év feletti 
magyar állampolgár, aki re-
gisztrál a  oldalon, kaphat egy 
ingyenes, nyakban vagy ka-
ron hordható jelzőkészüléket, 
amely összeköti az éjjel-nap-
pal az egész országból elérhető 
diszpécserszolgálattal.

Ha valami baj történik, a 
készülék jelez a diszpécserek-
nek, akik felveszik a kapcso-

latot az idős emberrel, vala-
mint a megadott kontaktsze-
mélyekkel, vagyis a családta-
gokkal, esetleg a szomszéddal. 
Abban az esetben, ha azonna-
li beavatkozásra van szükség, 
a diszpécser jelzést ad a men-
tőknek vagy a katasztrófavé-
delemnek – ismertette az ál-
lamtitkár. Hangsúlyozta, hogy 
a szolgáltatás nem helyettesíti 
a 112-es segélyhívót, inkább a 
szociális biztonságra helyezi a 

hangsúlyt. Ez azt jelenti, hogy 
akkor is fel lehet hívni a disz-
pécsert, ha valaki nem találja 
a kulcsait vagy otthon elesik 
és nem éri el a mobiltelefont.

A program indulásától el-
telt háromnegyed év alatt mint-
egy 900 egészségügyi jelzés ér-
kezett a készüléken keresztül. 
Hosszú távon az a célunk, hogy 
ne hagyjuk ki a digitális fejlő-
désnek azt a lehetőségét, amely 
az idősgondozásban is haszno-

Mindannyian mások va-
gyunk, máshogy nézünk 
ki, máshogy is élünk és 
mások a szokásaink, de 
valamennyi ember szívé-
ben az édesanya külön-
leges helyet foglal el. 

Minden évben van egy kedves 
nap, amikor a világon min-
denütt egy valakit köszönte-
nek a gyermekek: az édesanyá-
kat. A különböző országokban 
más és más napokon, ugyan 
de az  anyák napja  világszerte 
megünnepelt nap.

Hazánkban május első  va-
sárnapja, amikor az édesanyákat 
ünnepeljük. Az anya az, aki szá-
mára kortól függetlenül mindig 
mi, a gyermekei vagyunk a leg-
fontosabbak, Ő az, akivel örö-
münket, bánatunkat megoszt-

hatjuk, akiben mindig bízha-
tunk. Ő az a személy, aki min-
den körülmények között képes 
összetartani a családot, akinek 
jelenléte, gondoskodása, éle-

tünk fontos része, aki aggódik 
értünk, aki őszintén örül sikere-
inknek, és akihez mindig vissza-
térhetünk.   Ő az a biztos pont 
az életünkben, akinek a szere-

tete örök. Az édesanyák táplá-
ló, vigyázó szeretete egy életen 
át végigkísér bennünket. Ez 
a feltétel nélküli szeretet nem 
szab feltételeket, nem követel, és 
nem kételkedik. Ez a szeretet az, 
amely úgy tart meg magának, 
hogy közben el tud engedni. Az 
édesanyák nemcsak láthatatla-
nul, észrevétlenül hordozzák 
vállukon mindannyiunk lelki 
terheit, de megteremtik azt a 
melegséget, otthont, elfogadást 
és befogadást, ami nélkül rideg-
gé, igazi otthon nélkülivé, mi 
pedig ebben a világban hajlék-
talanná válnánk. 

Anyák napja csak egyszer 
van egy évben. De ne feled-
jük! Oly sokat köszönhetünk 
édesanyánknak, hogy az év 
minden napja is kevés hálánk 
lerovására.

Az anya a biztos pont az életünkben, 
akinek a szeretete örök
Május első vasárnapja, amikor az anyákat, nagyikat és dédiket ünnepeljük  

Szociális biztonság és gondoskodás 
a kulcsiak mindennapjaiban
Európában egyedülálló a Gondosóra program 

Valamennyi ember szívében 
az édesanya különleges helyet foglal el 
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A település egyik újon-
nan magára találó intéz-
ményében pezsgő élet 
folyik. A könyvtár ese-
ményeiről Létay Ildikó 
könyvtárost kérdeztük.

Április 7-én Alsószentivánra 
utaztam a településünk kép-
viseletében, hogy résztvegyek 
a vármegyei tojásfa átadó ün-
nepségén és elhelyezzem raj-
ta a kulcsi címerrel ellátott 
tojást is. 

Április 13-án Bessenyei 
Gábor író volt a vendégünk a 
hi vatal dísztermében.

A szerző Hang című hato-
dik regénye decemberben je-
lent meg, és ennek kapcsán vet-
te tervbe, hogy az ország több 
pontján is felkeresi az olvasóit. 
Az eddig megjelent hat ifjúsági 
regénye között vannak kiska-
maszoknak és gimnazistáknak 
szóló történetek is. Ezen kívül 

az írással és olvasással foglal-
kozó közösségi média csator-
nát vezet, amelynek 25 ezer kö-
vetője van. Ez a magyar írók 
között kiemelkedő számnak 
számít, és ennek köszönhető-
en a szokásostól nagyobb is-
mertséggel rendelkezik a fia-
talok körében. A Hang, A  jö-
vő harcosai és a Tested és lel-

kem című kötetek elérhetőek 
a könyvtárban.

Mint már a Krónikában is 
olvashatták az elmúlt hónaptól 
rendszeresen mozizhatnak a 
könyvtárban az érdeklődök. A 
Könyvtármozi továbbra is elér-
hető, minden kedd délután tar-
tunk vetítést. A Közösségek he-
te elnevezésű programot május 

8–12. között ünnepeljük. Ez al-
kalomból is könyvtármozi elő-
adásokat tartunk majd iskolá-
soknak és óvodások részére. 
Várom a kisebb, mozizni vá-
gyó csoportok jelentkezését.

Május második felében 17-
től, 30-ig a könyvtár szabadság 
miatt zárva tart majd. De má-
jus 31- én zárulnak a könyv-
tári szakkör foglalkozások. A 
hímzés és makramé techni-
kával készült szebbnél szebb 
alkotásokból tárlatot rende-
zünk majd be a könyvtárban, 
amely június 5-től nyitvatartá-
si időben lesz megtekinthető. 
Sok szeretettel várjuk az ér-
deklődőket tehát június 5-én  
16 órai kezdettel a kiállítás 
megnyitójára! 

Június 14-én az Ákom Bá-
kom bábcsoport érkezik majd 
a könyvtári rendezvény lehe-
tőséggel az óvodába – mond-
ta el Létay Ildikó.

A könyvtárban zajlik az élet
Kiállítás, könyvtármozi és bábcsoport is szerepel a programok között 

Bessenyei Gábor író volt a vendégünk a hivatal dísztermében 

sítható – mondta az államtit-
kár, hozzátéve: szociális biz-
tonságot, kapcsolati biz-
tonságot szeretnének 
nyújtani az időseknek 
ennek az eszköznek 
a felhasználásával.

Jobb Gyula, 
kulcs település pol-
gármestere a kö-
vetkező véleményt 
fogalmazta meg a 
témában:

– A községünkben 
több mint 600 időskorú 
lakótársunk él. Nagy tisz-
telettel vagyok irányukban, a 
hosszú évek során szerzett ta-
pasztalatuk pedig a települé-
sünk aranytartaléka. Minden 
évben igyekszünk a segít-
ségüket meghálálni önkor-

mányzati szinten is az idősek 
világnapján, és én magam is 
kiemelt figyelemmel vagyok 
az őket érintő ügyekben. A 

Gondosóra véleményem sze-
rint remek lehetőség, hogy a 

technikai fejlődés vívmá-
nyai segítségével biz-

tonságban tudhas-
suk szüleinket, idős 
szomszédainkat, 
lakótársainkat. A 
Kulcsi Szociális 
Intézményben sze-
mélyesen is szíve-

sen nyújtanak segít-
séget az igénylés fo-

lyamatában a szociális 
szakemberek – mondta 

el a polgármester.
Adorjánné Bózsodi Irén, a 

szociális intézmény vezetője 
így fogalmazott kérdésünkre:

– Az elmúlt időszakban 
többen érkeztek hozzánk ki-
fejezetten azzal a kéréssel, 

hogy segítsünk a gondosóra 
igénylésben, amelyben na-
gyon szívesen segítek ma-
gam is a hozzánk fordulóknak. 
Hangsúlyoznom kell, hogy ez 
egy ingyenes szolgáltatás és 
természetesen mi is ingyen 
segítünk az óra igénylésében. 
A hozzánk beérkeztő tapaszta-
latok azt mondják, hogy sok-
kal egyszerűbb az egy gombos 
óra használata, mint egy te-
lefoné és mivel csuklón rög-
zítve viselhető, ezért mindig 
kéznél van. Szeretettel várunk 
minden érdeklődőt, a volt Nap 
Háza és Hold Udvara épüle-
tében. Ez már a szociális in-
tézmény épülete, ahol a segít-
ség adás mellett számos szol-
gáltatással segítjük a kulcsiak 
mindennapjait. 
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  Polgármester 
 Jobb Gyula  06 (70) 639-0157

  Alpolgármester 
 Fekete György  06 (30) 584-5317

  Jegyző  
 Dr. Neumann Helga 06 (70) 639-0139

  Aljegyző  
 Csicskovics Zsuzsanna 06 (70) 639-0166

  Adóügy 
 Bartók Mária 06 (70) 639-0164 
 Nagy Eszter 06 (70) 639-0149

  Gazdálkodás  
  Timár Angéla 06 (70)  639-0148 
 Agárdy-Kovács Anita   06 (70) 639-0152
 Mészáros-Godó Anita   06 (70) 639-0142

  Igazgatás, népesség, gyámügy 
 Szlobodáné Tóth Gabriella 06 (70) 639-0135
 Szabó Renáta  06 (70) 593-9325

  Anyakönyv 
 Mészáros-Godó Anita   06 (70) 639-0142

  Munkaügy, titkárság 
 Nemesné Csepecz Katalin 06 (70) 639-0147

  Pénztár 
  Doma Mónik a 06 (70) 433-0314

 Műszaki ügyintéző  
  Szívós Erika  06 (70) 636-5217

  Könyvtár, Faluház 
 Létay Ildikó 06 (70) 639-0168

  Százholdas Pagony Óvoda és Bölcsőde  
 Intézményvezető: Rendné Pocsai Izabella 06 (70) 639-0162

  Bölcsőde szakmai vezető 
 Holl Tamásné 06 (70) 639-0241

  Fekete István Általános Iskola  
 Igazgató: Schinogl Ferenc  06 (25) 252-062

   Kulcsi Szociális Intézmény 06 (25) 627-117
 Vezető: Adorjánné Bózsodi Irén  06 (70) 801-0149
 Családsegítő: Szabó Beáta Anasztázia  06 (70) 801-0068

  Védőnő 
 Danka Edit 06 (70) 639-0143 
 Radnó-Kovács Zita  06 (70) 433-2181

  Háziorvos 
 Dr. Fenyvesi Béla 06 (70) 639-0169

  Gyermekorvos 
 Dr. Földi Ágnes  06 (20) 440-8088

  Fogorvos 
 Dr. Szappanos Mária 06 (25) 254-022

  Állatorvos 
 Dr. Szlávik Ferenc 06 (30) 951-0062

 Kulcs Biztonságáért Polgárőr Egyesület 
 Kovács Péter  06 (70) 433-1676

  Körzeti megbízott 
 Boda Tamás rendőr főtörzsőrmester  06 (70) 944-3149

 Település gondnok 
 Pulai Tibor  06 (70) 639-0161

 Adonyi Kormányablak 
 Ügyfélszolgálat  06 (25) 795-255

 Református lelkipásztor 
 Fodor István 06 (30) 223-3753

 Katolikus plébániai kormányzó 
 Szeleczky Csaba 06 (30) 677-6550

 Szennyvízszállítás 
 Hazai Kommunális Kft. 06 (70) 600-0620

 Hajóállomás 
 Lukács János   06 (30) 931-9564
 Király-Dienes Annamária  06 (70) 432-6031
 rendezvényszervező

 Polgárőr Egyesület Kulcs 06 (30) 621-5342 

Fontos telefonszámok Könyvtári sarok

Kulcson a könyvbarátok a Kossuth Lajos utca 62/1. 
szám alatt található épületben kereshetik fel a település 
könyvtárát. Az intézmény hétfőtől csütörtökig 7.30–16.00 
és pénteken 7.30–13.00 között látogatható. A könyvtáros 
Létay Ildikó, aki a 06 (70) 639-0168-as telefonszámon 
elérhető.

Jelenlegi kölcsönözhető, valamint helyben olvasható 
újságok: Dunaújvárosi Hírlap, Praktika magazin, Videk íze, 
Ter mészetgyógyász magazin, Turista magazin, Csoda ceruza 
(gyermekirodalmi folyóirat), Lyukasóra: a Magyar Írók Egye-
sületének lapja (kéthavonta). 

Jó hír, hogy az újság kínálat folyamatosan bővül. 
Szintén örömhír a könyvmolyoknak, hogy folya ma to-

san új könyvek érkeznek a könyvtárba. Így legközelebb 
február végén március elején érkezik több témában új 
olvasnivaló. 

Ha szeretne könyvet kölcsönözni, és nem szerepel 
a helyi könyvtár kínálatában, akkor a székesfehérvári 
Vörösmarty Mihály Könyvtárból lekérjük olvasóinknak

Szolgáltatásaink, mint a másolás, a szkennelés, 
valamint a könyvtárközi kölcsönzés ingyenesen igénybe 
vehető. 

Szabadidős tevékenységek településünkön:
Polgármesteri hivatalban:
•  Szamba Edinával • 06 (30) 156-4331
  hétfőn 17:30–18:30
• Spinning Zolival • 06 (30) 207-4542
 hétfőn 19.00–20.00
•  Senior torna Katival • 06 (30) 389-6067
 kedden 16:30–18:00
•  Kick-box Zsuzsival • 06 (30) 225-4751
 kedden és csütörtökön 18:30–20.00
•  Spinning
 szerdán és pénteken 18:30-19:30
Óvoda tornatermében:
• Jóga és a Ringató Veréb Judittal • 06 (20) 331-5500
 szerdán 17:30-18:45
A szabadidős tevékenységek árairól személyesen a hely színen, 
vagy a fenti telefonszámokon érdeklődhetnek.
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A kisfocisták 
közösségimédia felüle-
tén figyeltünk fel arra, 
hogy egy ideje új köz-
reműködő segíti Boros 
Tamás edzőt a munká-
jában. Felkerestük a lel-
kes édesapát, Wégner 
Richárdot, hogy mesél-
jen magáról és az edzé-
seken végzett munká-
járól.

Mint megtudtuk nem hivatalo-
san kinevezett edző, „csupán”, 
mint focista apuka lassacskán 
beivódott a csapat életébe, aki 
sport múltjából adódóan sok 
hasznos dolgot tud tanítani a 
gyerkőcöknek. A sport és a 
rendszeres testmozgás az élete 

szerves részét képezi, ő és a 
felesége is komoly sportmúlt-
ra tekintenek vissza. Jelenleg 
terepfutóként, sok futóverse-
nyen, és Spartan megmérette-
tésen indul, de felesége edzői 
jegyzeteit is szívesen forgatja, 
mert érdekli a téma.

– Kisfiam Dominik a Kulcsi 
Sportegyesület U7-es csapatá-
ban focizik. A futballhoz pont 
jól jönnek azok a képességek, 
amik a terepfutás során, mint 
például a robbanékonyság, ál-
lóképesség, vagy az egyensúly, 
ezért elkezdtem vele külön fog-
lalkozni. Később az ilyen alkal-
makkor csatlakozott hozzánk 
egy-két edzőtársa, kisbarátja, 
majd végül az egész csapat. 
Jelenleg ott tartunk, hogy ápri-
lis óta, minden szerdán délután 

mozgáskoordinációs, egyen-
súly fejlesztős, sokat futós és 
kicsit erősítős edzésre várom az 
U7, kettes és hármas csoport-
ból a gyerekeket. Ez egyébként 
nem egyedi eset, más klubok-
nál is bevett szokás a hasonló 
foglalkozás. Az edzések bár a 
focihoz kapcsolódnak és azo-
kat a készségeket, mozgásfor-
mákat fejlesztik, erősítik, amik 
eme remek sporthoz szüksége-
sek, de ezeken a foglalkozáso-
kon nem feltétlenül a labda a 
főszereplő. Ez a módszer támo-
gatja nagyszerű edzőnk Boros 
Tamás kiváló munkáját, telje-
sen fakultatív, nem kötelező és 
akkor sincsenek a gyermekek 
hátrányban, ha nem tudnak 
jönni. Ez csak egy kis plusz 
lehetőség, mivel a labdarúgók 

technikai feladatainak végre-
hajtásának alapvető feltétele 
a megfelelő koordinációs ké-
pességek megléte. Szerepet ját-
szik a fordulatok, felugrások, 
átadások, párharcok, szerelé-
sek esetén és az egyensúlyo-
zás során. Ezen készségek fej-
lesztése utánpótlás korban ki-
emelten fontos. 

– Nincs túl sok szabad-
időm, de megpróbálom tarta-
ni a szerdai fix időpontokat, 
persze ha valami közbejön, ak-
kor időben jelzem és igyek-
szem megoldani, hogy legyen 
az adott héten pótlás. A szük-
séges felszerelés minden eset-
ben időjárásnak megfelelő ré-
teges öltözet és folyadék, lehe-
tőség szerint víz. – mondta el 
Wégner Richárd.

Készségfejlesztés 
mozgáskoordinációval 
Április óta segíti a kulcsi kisfocisták edzőjének munkáját egy lelkes apuka  
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Jövőre ünnepeljük Kulcs önállóvá válásának 30. 
évfordulóját. A jubileum tiszteletére településünk  
történetéről könyv készül. Amennyiben községünk 
eseményeiről írott, tárgyi vagy képi emlékeket őriz, 
kérjük ossza meg velünk és a helytörténet iránt ér-
deklődő olvasókkal! 

Keresse bizalommal Török Tímeát 
az alábbi elérhetőségek egyikén:

kulcsikronika@gmail.com
06 (30) 439-6755

Könyv készül Kulcsról


